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ДІЄВІ МЕТОДИ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ  
ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ КЛІНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН  
У ВИЩОМУ МЕДИЧНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 

  
Вступ. Сьогодення вимагає від здобувачів медичної освіти бути конкурет-

носпроможними на ринку освіти та швидко адаптуватися до змін у глобаль-
ному світі. Ці зміни потребують від майбутніх фахівців якісного володіння 
професійними знаннями, зокрема інтерактивними технологіями навчання.  

На жаль, педагогічний процес сьогодення відбувається в надзвичайно 
складних умовах воєнного часу. За будь-яких обставин, визначальною є без-
перервність надання освітніх послуг. І використання альтернативних методів є 
важливим, бо мінімізує переривання навчання та може забезпечувати щоденну 
підтримку, що допомагає студентам долати психологічний стрес або травми 
[3, с. 5–18].  

Дослідники Гай Л.А, Венгер В, Ф., Сердюк В. В., Сухін Ю.В. до  інтер-
активних методів викладання медичних дисциплін у вищому навчальному 
закладі відносять: навчальну дискусію, метод мозкового штурму, семінар 
«запитання-відповідь», метод «Саse Studies» (метод конкретних ситуацій), ко-
ли необхідно дати рекомендації конкретній клінічній ситуації чи проблемі [2, 
с.13].  

Основна частина. Навчання здобувачів освіти Харківського національно-
го медичного університету (ХНМУ) відбувається на платформі  Google Meet та 
Moodle, що орієнтовані насамперед на організацію взаємодії між викладачем 
та здобувачами освіти, тому  вони комфортні для всіх.  На наш погляд, за-
цікавити здобувачів освіти допомагають проєктні, пошукові дослідницькі завдан-
ня. Основна частина таких завдань виконується здобувачами освіти в асинхро-
нному режимі.   
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При вивченні медичних дисциплін  використовується велика кількість 
новітніх методів і технологій – симуляційне, дистанційне навчання, рольова 
гра, кейс-методика  та ін. [1, с. 8].  

 Викладачі кафедри акушерства та гінекології №1 ХНМУ поєднують 
традиційні методи навчання з інноваційними, і це, безперечно, підвищує рі-
вень позитивної мотивації в здобувачів освіти. Маючи високий рівень моти-
вації, можна досягти успіхів у процесі підготовки майбутнього лікаря, який 
буде застосовувати свої знання на практиці. На наш погляд,   дієвим методом 
інтерактивного навчання є рольова гра, що  реалізується за допомогою рольо-
вої імітації студентами реальної професійної діяльності. Ігрові технології є 
однією з унікальних форм навчання, яка дозволяє зробити цікавим й захоп-
люючим вивчення предметів, активізує увагу, підвищує інтерес до навчання. 
Відомий педагог Сухомлинський В. О. наголошував, що «гра –  це іскра, що 
засвічує вогник допитливості». 

Таким чином, ми занурюємо студентів в атмосферу діяльності максималь-
но близьку до практичної роботи лікаря акушера-гінеколога; створюємо 
динамічно мінливу картину залежно від правильних і помилкових дій і рішень; 
формуємо вміння проводити діагностику, призначати оптимальну тактику 
лікування; формуємо досвід спілкування з хворими й колегами. Викладач 
доручає кожному здобувачу освіти виступити в ролі пацієнта з тим чи іншим 
поширеним гінекологічним захворюванням. Удома студент самостійно роз-
робляє сценарій хвороби, що містить характерні скарги, типовий анамнез, а 
також дані фізикального обстеження. Зокрема, інші здобувачі освіти групи не 
повинні знати запропоновані один одному діагнози [3, с. 9]. 

Також важливим є розбір клінічних задач і клінічних випадків, прото-
колів.  

Метод “питання-відповідь” і використання клінічних “кейс стаді” при 
проведенні практичних занять сприяють появі професійної компетентності 
здобувачів і значно підвищують ефективність сприйняття ними академічного 
матеріалу. У центрі уваги знаходиться процес отримання інформації здобу-
вачем. Це допомагає виявляти головне та другорядне й прогнозувати рішення. 
Використання кейсів у навчанні розвиває аналітичні здібності, припускає дис-
кусію в середовищі здобувачів освіти, оскільки вони виступають у ролі 
дослідників.  

Відсутність можливості для студентів проводити огляд хворого та відпра-
цьовувати практичні навички безпосередньо біля ліжка хворого замінюють 
кейс-методи, оскільки  використання конкретних клінічних ситуацій, наближе-
них до реального хворого, надають підстави для спільного аналізу, обгово-
рення та вирішення завдання студентами окремо чи колегіально під контролем 
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викладача. Кейси базуються на реальному фактичному матеріалі, або ж 
наближені до реальної ситуації [4, с. 68]. 

Викладачі, у випадку збою інтернету, відсутністю можливості працювати 
за стаціонарним комп’ютером чи ноутбуком, можуть зайти до мобільного 
пристрою і там проводити навчальне заняття в Google Meet, завантаживши 
попередньо підготовлені презентаційні матеріали безпосередньо на занятті.  

З впровадженням у навчально-виховний процес сучасних технологій 
викладач усе більше набуває функції консультанта, фасилітатора, наставника 
[1, с. 9]. 

Саме при таких формах навчання здобувачі освіти, зокрема, коли вони 
працюють самостійно, хоча й під  керівництвом викладача, відбувається 
ефективне засвоєння ними знань та навичок при вивченні складних клінічних 
дисциплін.  

Висновки. Отже, сучасні стандарти в галузі освіти передбачають під-
готовку висококваліфікованих спеціалістів, здатних інтегрувати теоретичні 
знання й практичні вміння в майбутню професійну діяльність.  
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